

# 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备试验鉴定规定》

新华社北京2月12日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备试验鉴定规定》,自2022年2月10日起施行。《规定》坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备试验鉴定工作的特点规律,

科学规范新形势新体制下装备试验鉴定工作的基本任务、基本内容和基本管理制度,是军队装备试验鉴定工作的基本法规。

《规定》共11章56条,按照面向

部队、面向实战的原则,规范了新体制下军队装备试验鉴定工作的管理机制;着眼装备实战化考核要求,调整试验鉴定工作流程,在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴

定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路;立足装备信息化智能化发展趋势,改进试验鉴定工作模式,完善了紧贴实战、策略灵活、敏捷高效的工作制度。

## H 聚焦疫情防控 现有本土确诊病例249例 广西百色疫情发展态势如何?

### H 新华视点

#### 焦点一:

疫情发展和病毒溯源如何?

据发现首例核酸阳性人员已过去一周多,百色本轮疫情呈现快速传播特点。

2月4日下午,百色市德保县在对返乡人员的检测中发现一名新冠病毒核酸检测为阳性的人员。随后,这名返乡人员被复核为确诊病例。经查,其于1月25日在外省接受核酸检测呈阴性后于26日自驾返乡,1月27日抵达德保县都安乡福记村陇意屯,活动轨迹涉及场所多,接触人员范围广。

首例确诊病例出现后,病例就迅速增加,其中2月5日至8日,每日新增确诊病例分别为6例、37例、64例、72例。在疫情最严重的德保县,截至11日12时,当地累计报告确诊病例已达198例,涉及多个乡镇。除德保县外,近期新增病例主要集中在地处中越边境的靖西市,截至11日12时,当地确诊病例达22例,成为百色本轮疫情防控的又一重点。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示,这次疫情约80%以上的感染者居住在同一自然村,空间聚集性明显,由于社区隐匿传播时间长、人员活动轨迹多,加上春节期间人员流动性大,发生进一步传播扩散风险比较高。

在10日晚召开的广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,自治区卫生健康委副主任庞军介绍,本轮疫情发生以来,广西统筹调集451名专业队员组建联合流调队伍,精准快速开展流调溯源、转运隔离等工作。截至2月10日12时,广西本轮本土疫情所有病例均属于同一传播链。根据中国疾控中心比对,与“1·31”疫情的奥密克戎病毒基因组高度同源。



### 我国应急附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物进口注册

据新华社北京2月12日电 (记者戴小河)记者从国家药监局获悉,国家药监局根据药品管理法相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,11日附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装进口注册。

该药物为口服小分子新冠病毒治疗药物,用于治疗成人伴有进展为重症高风险因素的轻至中度新型冠状病毒肺炎患者,例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。

## 冷链传播疫情怎么防?这些“杀手锏”不要忘

过去一年多来,我国部分地区曾先后报道新冠病毒通过冷链传播,引发疫情的情况。新冠病毒在物品上能存活多长时间?如何防止疫情通过冷链传播?

国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍,新冠病毒在物品表面不会增殖,在常温条件下短时间内会降解失去感染活性,但低温、潮湿、密闭和病毒浓度高等条件可能延长病毒在物体表面存活的时间。

为防止新冠病毒通过冷链传播,有关部门多次明确,要坚持预防为主,人、物、环境同防,落实“四早”要求,做好重点行业风险人群排查,及时发现排除风险隐患。

在人员防控方面,国务院联防联控机制近日印发的《冷链食品生产经营新冠病毒防控技术指南(第二版)》(以下简称“消毒技术指南”)也给出了明确规定:对来自新冠肺炎疫情高风险地区(国家)的冷链食品原料和半成品进入企业或者入库前,应当对其外包装进行严格、有效消毒。

在环境防控方面,消毒技术指南要求,要加大对冷链食品原料加工处理各环节生产车间环境、即食

和熟食食品各生产环节车间环境、储存冷库等高风险区域的消毒频次。此外,人员频繁接触的方向盘、车门把手、移动设备等最有可能被病毒污染的表面,均要定期消毒。

在物品防控方面,近日印发的《冷链食品生产经营过程新冠病毒防控消毒技术指南(第二版)》(以下简称“消毒技术指南”)也给出了明确规定:对来自新冠肺炎疫情高风险地区(国家)的冷链食品原料和半成品进入企业或者入库前,应当对其外包装进行严格、有效消毒。

记者了解到,市场监管部门要求食品生产经营者对进口冷链食品实行专用通道进货、专区存放、专区销售,认真查验核酸检测证明、检验检疫合格证明和消毒证明。对没有上述证明以及没有追溯信息的进口冷链食品一律不得采购、生产加工和上市销售。(新华社北京2月12日电)

### 缅甸国家管理委员会特赦800余名囚犯

新华社仰光2月12日电 (记者张东强)2月12日是缅甸联邦节。缅甸国家管理委员会当天发布3个特赦令,特赦800余名囚犯。

特赦令说,为庆祝第75个联邦节和出于国与国之间友好关系及人道主义考虑,国家管理委员会主席敏昂莱根据刑法相关条例,减免在监狱服刑的前克伦邦首府部长南钦推敏一半刑期,特赦在全国多个监狱服刑的814名囚犯,另外特赦在仰光监狱服刑的7名斯里兰卡人并将他们驱逐出境。

同日,国家管理委员会颁布命令,撤销在多个法院受审的46名若开军成员及相关人士的案件,并将他们释放。

2021年2月12日,缅甸国家管理委员会特赦了2.3万余名囚犯。

### 由于卡车司机抗议示威活动蔓延 加拿大安大略省宣布进入紧急状态

新华社渥太华2月11日电 加拿大首都渥太华所在的安大略省政府11日宣布,由于卡车司机抗议示威活动在该省蔓延,对经济造成重大影响,全省自即日起进入紧急状态。

持续多日的卡车司机抗议示威活动正在安大略省乃至加拿大全国蔓延。安大略省省长道格·福特11日表示,政府将明确规定在重要基础设施沿线阻碍车辆通行的行为为非法,违者将被处以最高10万加元(约合7.9万美元)的罚款,并面临最长一年的监禁。

### 美国决定向波兰增兵3000人

美国一名高级防务官员11日证实,五角大楼决定向波兰增派3000名士兵。这批兵力或于下周早些时候抵达波兰。

美联社以这名防务官员为消息源报道,增派的兵力隶属美军第82空降师步兵旅,将在今后几天从美国北卡罗来纳州布拉格堡出发,有望下周抵达波兰。他们的任务是训练并发挥震慑作用,不会在乌克兰参与作战。

俄罗斯卫星通讯社11日收到一份五角大楼发言人的声明,其中写道:“这第二批空降兵将加入向波兰部署的首批1700名士兵”。美国国防部长劳埃德·奥斯汀2日下令向波兰派遣1700名士兵,其中近三分之二已经抵达波兰。

陈丹(新华社微特稿)

### 匈牙利拒绝北约向其增派部队

新华社布达佩斯2月12日电 匈牙利外交部长西雅尔多日前在接受欧洲新闻电视台采访时表示,在乌克兰局势持续紧张、北约向东欧增派部队之际,匈牙利不会在其领土上进一步接收北约部队。

西雅尔多强调,匈牙利部队已在匈国土上部署,他们也是北约部队,因此不需要再增加额外部队。西雅尔多同时呼吁美国、欧盟和俄罗斯继续对话,以避免出现“最坏情况”。

### 美国公布冻结阿富汗资产使用计划 塔利班谴责

新华社华盛顿2月12日电 美国总统拜登11日就所冻结的阿富汗中央银行在美资产签署行政令,计划将其中一半资产用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗塔利班方面随即对此行政令表示谴责。

阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆11日谴责美国“窃取”阿富汗人民的财产。纳伊姆在社交媒体上发文表示,窃取阿富汗人民被冻结的资产表明美国“在人性和道德上已堕落到最低程度”。

阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆11日谴责美国“窃取”阿富汗人民的财产。纳伊姆在社交媒体上发文表示,窃取阿富汗人民被冻结的资产表明美国“在人性和道德上已堕落到最低程度”